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Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 9168 z 14 kwietnia 2025 r.
Znak sprawy: DKS2.054.3.2025.KZM
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
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Pan Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu                                                                                                               
Rzeczypospolitej Polskiej 

Odpowiedź na interpelację nr 9168 Posła na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej Pana Macieja Koniecznego oraz grupy Posłów z 14 kwietnia 
2025 r. w sprawie sytuacji Służby Celno-Skarbowej 

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 9168 Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 

Pana Macieja Koniecznego oraz grupy Posłów z 14 kwietnia 2025 r. w sprawie 

sytuacji Służby Celno-Skarbowej, uprzejmie przedkładam stanowisko w zakresie 

poruszonych w interpelacji spraw.

Na wstępie uprzejmie informuję Pana Marszałka, że proces monitorowania 

struktury uposażeń funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej prowadzony jest 

w Służbie Celno-Skarbowej na bieżąco i obejmuje wszystkie jednostki organizacyjne 

Krajowej Administracji Skarbowej. Wyniki monitoringu uposażeń w Służbie 

Celno-Skarbowej prowadzą do wniosku, że nie występują w chwili obecnej 

nierówności płacowe, wymagające inicjowania zmian o charakterze systemowym. 

Prowadzony monitoring płacowy pozwala bowiem, w miarę posiadanych środków 

finansowych, na niwelowanie ewentualnych dysproporcji w wysokości uposażeń 

w poszczególnych jednostkach organizacyjnych Krajowej Administracji Skarbowej.

Przechodząc natomiast do poruszonej w interpelacji sprawy „ucywilnionych” 

funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej należy mieć na uwadze, że każda z tego 

typu spraw ma charakter indywidualny i z uwagi na różnorodność stanów 

faktycznych, sprawy te należy rozpatrywać na podstawie konkretnego stanu 
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faktycznego, odzwierciedlającego przebieg służby funkcjonariusza wynikający z akt 

osobowych. W konsekwencji, decyzja o sposobie postępowania w danej sprawie 

należy wyłącznie do kierownika jednostki organizacyjnej Krajowej Administracji 

Skarbowej. W razie natomiast sporu dotyczącego wypłaty odprawy z tytułu 

„ucywilnienia” funkcjonariusza, jedynie sąd cywilny będzie właściwy do jego 

wiążącego rozstrzygnięcia.
 
Niezależnie od powyższego uprzejmie informuję Pana Marszałka, że obecnie 

procedowany jest projekt ustawy o zmianie ustawy o zaopatrzeniu emerytalnym 

funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji Wywiadu, 

Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego 

Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, Straży Marszałkowskiej, Służby 

Ochrony Państwa, Państwowej Straży Pożarnej, Służby Celno-Skarbowej i Służby 

Więziennej oraz ich rodzin oraz ustawy o Krajowej Administracji Skarbowej 

(nr UD216 w Wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów). 

Zgodnie z uzasadnieniem, rozwiązania zawarte w tym projekcie dotyczą zagadnień 

związanych z uregulowaniem uprawnień emerytalnych funkcjonariuszy Służby 

Celno-Skarbowej oraz byłych funkcjonariuszy Służby Celnej za okresy związane 

z przekształceniami organizacyjnymi w administracji podatkowej, celnej 

i skarbowej. Dodatkowo pragnę nadmienić, że projekt ten 16 kwietnia 2025 r. został 

przekazany do uzgodnień międzyresortowych, konsultacji publicznych 

i opiniowania.

W zakresie dodatku mieszkaniowego należy wskazać, że 28 marca i 16 kwietnia 

2025 r. w Ministerstwie Finansów odbyły się spotkania Kierownictwa Ministerstwa 

z przedstawicielami związków zawodowych zrzeszających funkcjonariuszy Służby 

Celno-Skarbowej, na których omówiono m.in. kwestie związane z żądaniem 

objęcia świadczeniem mieszkaniowym funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej 

na analogicznych zasadach jak w przypadku funkcjonariuszy podległych 

Ministrowi Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministrowi Sprawiedliwości. 

Ustalono, że we współpracy ze stroną społeczną będą prowadzone dalsze prace 

w tym obszarze.

Przekazując powyższe informacje wyrażam nadzieję, że zostaną one przyjęte 
i uznane przez Pana Marszałka oraz przez Panie Posłanki i Panów Posłów za 
wyczerpujące.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 
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